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het, omtanke og vilje til å gjøre en for-
skjell. Må dagene som kommer gi dere
varme, samhold og gode stunder, og må
det nye året bringe helse, håp og nye
muligheter.
En riktig god jul til dere alle.

Eks OM Johannes Sørhaug

Når vi igjen nærmer
oss jul, får vi anled-
ning til å stoppe opp
og se tilbake på året
som har gått. I en tid

som ofte fylles av både forventninger og
travle dager, er det godt å finne roen i fel-
lesskapet vårt – et fellesskap bygd på
vennskap, kjærlighet og sannhet. Julen
minner oss om betydningen av disse ver-
diene, ikke bare i høytiden, men i hele vår
vandring som Odd Fellow-brødre.
Det siste året har vist oss hvor viktig det
er å ta vare på hverandre. Vi har hatt gode
møter, inspirerende samlinger og godt
frammøte der vi har fellesskap som har
styrket båndene mellom oss. Samtidig vet
vi at noen har kjent på utfordringer, savn
eller tunge stunder. Nettopp da får våre
idealer særlig betydning – for det er i de
små, omsorgsfulle handlingene at logens
verdier virkelig får liv. Et vennlig ord, en
telefon, et besøk eller en utstrakt hånd
kan være den største gaven et menneske
får denne julen.
La oss derfor gå inn i julen med takk-
nemlighet. Takknemlighet for fellesska-
pet vi har, for tradisjonene vi deler, og for
muligheten til stadig å utvikle oss som
brødre og mennesker. La oss også møte
det nye året med fornyet motivasjon til å
leve i tråd med våre idealer – med åpen-
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Leder

Svart november har
vi lagt bak oss og vi
er adventstiden eller
ventetiden. Ett år
nærmer seg også slut-
ten og det er mange
av oss som tenker
etter på hva dette året
har gitt oss. Når mitt
første halvår som
overmester nærmer seg slutten, kjenner
jeg på at dette gikk veldig fort. Det har
vært krevende, men ikke minst veldig
givende. Vi har gjennomført et travelt
program med både innvielser og grads-
passeringer, vi har også tatt farvel med
fire brødre som har gått bort. Tradisjonen
tro blir det julemøte med erter, kjøtt og
flesk. For en vestlending er dette litt sært,
men man tilpasser seg, for tradisjoner er
viktig å ta vare på.
Jeg ser frem til å få feire julen sammen
med mine kjære og håper vi får en flott
julehøytid sammen. Det er mange som

Gode Fidelitas Brødre
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minner oss på at dette er tiden for å inklu-
dere de som kan falle utenfor det felles-
skapet som en hyggelig julefeiring gir.
Mitt håp er at vi som Odd Fellows husker
på dette og bidrar på den måten hver av
oss kan. 
Så håper jeg at dere alle får en fin og fred-
full julefeiring og jeg ser frem til å sees i
2026.

Med broderlig hilsen i 
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet
Trygve Gunnarshaug, Overmester

Gode Fidelitas-
brødre.
Nok et år går mot
slutten og vi kan se
tilbake på et hendel-
sesrikt år. Vårt nye
kollegie jobber godt
og jeg ser med stor
entusiasme at vår

nye OM og UM leder logen på en meget
god måte. Vi har fantastiske spill, jobben
som gjøres fra embedsmennene i
Logesalen er meget god og vår UM
arrangerer gode ettermøter med god mat
og en hyggelig atmosfære.
Jeg har stor tro på at denne fremgangen
kommer til å fortsette i 2026 og jeg gle-
der meg til å ta fatt på et nytt år!

En av oppgavene vi har hatt i 2 år nærmer
seg snart slutten – Landssaken. Dette er
en meget viktig sak, der vi samler inn
penger for å støtte arbeidet Norsk
Luftambulanse har med å plassere en CT
maskin i helikopteret for å kunne ta bilder
av pasienter som har fått slag.
En av våre egne brødre har nylig hatt

dette og har tillatt at jeg nevner han, nem-
lig Bror Per Arne Hjellvik. Han fikk slag
og grunnet en handlekraftig hustru, kort
veg til legevakt og sykehus og dyktige
leger – fikk han riktig behandling raskt
og har nå 9 mnd etter slaget et normalt liv
igjen. 
Som han spør; hva om dette hadde skjedd
i Nissedal eller Rauland? Ja, da kunne
utfallet vært helt annerledes. Når man har
en blodpropp i hjernen, har deler av hjer-
nen mistet blodtilførselen og for hvert
minutt som går er faren for funksjonsned-
settelse større og større. Når vi nå støtter
NLA med arbeidet med CT i helikopte-
ret, kan disse pasientene som er langt fra
sykehus få tatt bilde av hodet der de er og
behandling startes umiddelbart mens de
flys til sykehus! Det kan være forskjellen
på et normalt liv etterpå, som Bror Per
Arne har, og betydelig funksjonstap. Vi
skal derfor være stolte av støtten vi har
gitt til NLA og betydningen dette kom-
mer til å ha for slagpasienter i distrikts
Norge!

Takk for et spennende 2025. Jeg ønsker
alle Brødre med familie en fredfull høy-
tid og gleder meg til å se dere igjen til
Nyttårsloge torsdag 15. januar, med gjes-
ter og forhåpentligvis fullsatt logesal og
spisesal!

Med Broderlig Hilsen i
Vennskap, Kjærlihet og Sannhet.

Jarle Rørvik Storrepresentant
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Ny bror Innviet i Troskapsgraden: 

Sverre Knudsen

Utdrag av talen til OM Trygve
Gunnarshaug: Det er alltid hyggelig å ta
imot en ny bror. Du hadde sikkert noen
tanker om hva som ventet deg i dag. Om
de ble innfridd eller ikke, det vet jeg ikke,
men jeg håper det har satt i gang et tan-
kespill hos deg. Jeg tror det er viktig å
huske på at dette er en reise som tar litt
tid, og en lærer ved repetisjon. Og repeti-
sjon gjøres best ved å møte så ofte du
kan, da får du mye ut av det. I en verden
hvor det i større og større grad blir foku-
sert på egoet, det blir lagt
ganske så skarpe skiller
mellom oss og de, så tror
jeg Odd Fellow har en tanke
om å forene oss mer enn å
splitte oss, vi vil at alle skal
være brødre. Det å vise
medmenneskelighet og
toleranse er viktig for Odd
Fellow. Nå som verdensle-
dere går på scenen og sier
de hater sine motstandere,

setter vi her fokus for å
være mer imøtekommende,
forståelsesfulle og respekt
for andres meninger.
Selvsagt skal vi ikke være
naive og godtroende, men
vi skal møte alle med åpent
sinn. Jeg håper og tror at du
kommer til trives her, og du
får en anledning i kveld og
fremover til å bli kjent med
dine nye brødre. Jeg håper
brødre at dere tar godt imot
Sverre.

Utdrag av talen til Resipient Sverre
Knudsen: Tusen takk for en utrolig vel-
komst, litt overveldende med seremonien
og selvfølgelig også litt spenning med
ventingen i forkant, men utrolig fint å
være her. Så litt om meg selv jeg har bodd
i Skien litt over 5 år nå. Jeg har bodd gan-
ske mange plasser rundt i verden og har
jobbet med teknologiutvikling i olje og
gass bransjen. Jeg vokste opp i

UM Trygve Gunnarshaug, Resipient Bror Sverre
Knudsen og Settefadder Eks OM Johannes Sørhaug
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Kristiansand og min far
var med i Odd Fellow. Jeg
har mange minner fra
barndommen med juletre-
fest og 17. mai feiring. Så
her i fjor sommer var jeg
innom Radiumhospitalet
hvor det var en plakat med
Odd Fellow så da begynte
jeg å tenke på det. Så hop-
pet det opp en annonse på
Facebook - så meldte jeg
meg på da, så her står jeg i
dag. Tusen takk for god
mat og drikke, jeg ser fram til fortset-
telsen.

Utdrag av talen til Settefadder Eks OM
Johannes Sørhaug: Det er en glede og
en ære å stå her å få lov til å være med på
å ønske deg velkommen hit Sverre. Du
har skjønt at Odd fellow ordenen har i
seg en gammel kulturarv og gamle gode
tradisjoner. Det er sånn at det du vil
andre skal gjøre mot deg, kan du selv jo
gjøre mot de. Og nettopp det som over-
mester var inne på hvordan verden ser ut
i dag, så tror jeg kanskje det viktigere og
viktigere å sette våre medmennesker i
sentrum. Gi de oppmerksomhet som
trenger det. Og gjennom det fellesskapet
som jeg har fått lov til å være med på her
så har jeg lært om det. Jeg kjente en mer
enn det du gjorde når jeg kom hit. Jeg
kjente en som var onkel til min kone.
Ellers så starter vi ganske likt med nye
navn som skal huskes og nye ansikt som
man skal prøve å dra kjensel på. Bare
spør hva folk heter. Det er like greit, jeg
fortsatt med å late som. Så håper jeg at
du vil finne deg til rette her og at du får
lov til å ta del i levde liv. Og levde livs

visdom om selve livet, hva det dreier seg
om, hva man undres over, hva er nå dette
her? Og så kan vi sette i en sånn kontekst
som vi deler der det utgangspunktet er å
være gode mot hverandre. Velkommen,
det er en stor ære for meg å stå ved din
side. Og håper du får fine år sammen
med oss.

Utdrag av Takk for maten talen til Jan
Ove Agledahl: En takk for maten tale
skal vel egentlig handle om maten vi har
spist, men så har jeg også mottatt en liten
bestilling fra undermester i tillegg. Så
den takk for maten, talen tar vi ganske
kjapt… Det ble servert Lasagne, den var
god, den inneholdt kjøtt (alle skjønner
den referansen) Har også lært meg det at
Lasagne har like mange oppskrifter som
det er familier i Italia og alle mener at
deres oppskrift er den beste og den origi-
nale. Lasagne kommer derimot ikke fra
Italia, oppskriften stammer fra oldtiden
den fra Grekerne og finnes skrevet i opp-
skriftsbøker fra 800 f.kr. som Lagom. Så
da var den Italienske Lasagnen historie…

Undermester ba meg om å fortelle litt om
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hvordan jeg syntes det
var å bli tatt opp i Logen.
Å hvordan jeg følte at jeg
ble møtt av brødrene?
Det som satt størst preg
på meg var måten jeg ble
møtt på under tafflet etter
seremonien. Vi snakker
om at vi er brødre og at vi
blir tatt opp som brødre i
en stor familie. Det er
ikke bare tomme ord! Du
føler det faktisk i ting som skjer og ord
som sies. Du blir tatt vare på. Du møter
nye mennesker på en helt annen måte. Du
skjønner og får bekreftet at alder bare er
et tall.
Mange av de brødrene som jeg setter
mest pris på er noen av de eldste, mye for
det at de har en måte å være på og en
måte å henvende seg på som gjør at du
føler deg genuint tatt vare på og ivaretatt.

Så hva er det da som motiverer meg som
bror?: Jeg tillater meg å komme med litt
selvskryt, siden en annen bror nylig
“framsnakket” seg selv litt. Falsk beskje-
denhet kler ikke en nordlending. Fra jeg
ble tatt opp i Odd Fellow den 19. septem-
ber 2024. Har jeg ikke vært borte fra et
møte! Jeg har vært med på Torskeaften i
Arendal, Rakfesk i Kongsberg, Jule-
avslutning, Sommeravslutning på Aarhus
gård, Rigging av telt og benker til som-
merfest med broderlosjen, vært med på
sommerfesten. Det gir meg så mye igjen
for å være med i Logen. Jeg kjenner at det
bygger meg selv opp. Det gjør meg godt
å ha en plass å “rømme” til med alt som
skjer rundt om i verden, samtidig som jeg
får anledning til å sette ting i perspektiv.
Det er en type ro, en type egentid som gir

så mye. Hver gang jeg har vært i Logen
og spaserer hjem oppover på Falkum, så
tenker jeg på godt Nord-Norsk: - Den her
kvelden har vært jævlig bra!
Tusen takk for at jeg er så heldig at jeg får
være bror i Fidelitas, tusen takk for alle
gode brødre og tusen takk for maten.
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CM Jan Erik Grennes hadde kontroll
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Helge Timland kom til verden 13
juli 1943. Kai Helge Timland var
sermonimester fra 2005 til 2011.
Mange ble tatt opp i 57
Fidelitas på den tiden. Den
opplevelsen gjorde Kai til noe
virkelig stort for alle resipien-
ter. Hans dype og kraftige
stemme og alle ord som skulle
bli sagt husket han til punkt og
prikke. Kai var også forsanger
ved alle taffler på den tiden. Han
elsket musikk og han kunne synge.
Kai begynte sin arbeids karriere på
Hydro Porsgrunn på Herøya på Hydro
Skolen på instrument avdelingen og ble
Elektro ingeniør. Dette syntes ved
Juletider da vi alle kunne se hvor Kai
bodde på Nenset. Huset var overdekorert
med lys. Huset var et mektig symbol på
Kai selv hvordan han var. En lysende per-
son i en ellers mørk verden. Kai var gjest-
friheten selv og han tok gjerne imot gjes-
ter i sin kjellerstue der han var mye og
spilte musikk. I Odd Fellow var han en av
midtpunktene ved alle tilstelninger med
sitt vennlige vesen og gode humør enten
det var fest med fruer, galla eller arbeids-
møter og faktisk på vår minneloge der vi
mintes de som var gått bort året før. Så
kommer den triste dagen da vi skal i min-
neloge og huske Kai Helge Timland som
den person han var for oss alle i Logen 57
og i Leiren Klippen. Kai var syk på slut-
ten av sitt liv med en lei diagnose. Kona
Kirsten «strakk den strikken» veldig
langt med å ha Kai hjemme. Han bodde
lenge hjemme der han søkte tilflukt i
musikkens verden i sin kjeller. En dag ble
det sykehjem og en dag tok livet slutt for

Kai Helge. Det ble 30 september i
2025. Fredag 10 oktober 2025

ble holdt en seremoni i Nenset
Kapell der to i fra Odd Fellow
sto æresvakt ved hans kiste.
En stor takk i fra oss alle som
kommer til å huske Kai
Helge Timland som den
mann av ære som han var.
Fred med ditt minne Kai.

P.A.H
.

Fadder Rolf Lunds minneord
Da vi første gang kom i kontakt med

hverandre var i selskap hos bror Paul Ivan
Olsen, Etter dette var vi ofte sammen og
jeg ble din fadder i loge 57 Fidelitas.
Jeg minnes også godt selskapene hjemme
hos Kirsten og deg i førjuls tida, med for-
skjellige fiskeretter pluss øl og akevitt.
Selskapene begynte først i den koselig
kjellerstua hvor vi ble traktert med deilig
gløgg pluss fin orgelmusikk, du var for
øvrig mye ute og spilte og sang. I
Fidelitas var du en fremragende seremo-
nimester, et embete du utførte helt per-
fekt. Du brukte aldri huskelapper.
Hjemme hos Turi og meg, hadde vi
bestandig sammenkomst for familie med
barn og barnebarn lille juleaften. Da var
du selvfølgelig den snille julenissen som
ungene ventet på. Du Kai hadde alltid det
med deg nissemor også!
Men alt tar dessverre en ende her i våre
liv. Du blei alvorlig syk, og mistet mye
kontakten med oss, men da vi Turi  og jeg
besøkte deg så jeg på øynene dine at du
gjenkjente oss.
Til slutt vil vi lyse fred over ditt minne
Turi og Rolf

Minneord om Bror Kai Helge Timland

Forts. neste side
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Minneord av Bror Terje Berglund
Jeg føler stor sorg ved at Kai Timland er død. Vi var ungdoms-kamerater fra vi var 17
år. Vi ble kjent i Porsgrunn kameraklubb. I ungdommen var vi mye på byen. Kai hadde
gått på danseskole, så han var først og sist på dansegulvet, mens jeg holdt det flytende
ved like. Så traff Kai Gunn, og det ble giftemål, 2 barn, og etterhvert skilsmisse. Etter
det fulgte det noen turbulente år for ham. Jeg bodde i Oslo noen år. Da holdt vi kon-
takten ved å lese inn på lydbånd og sende til hverandre. Etter at jeg kom tilbake til byen
og hadde stiftet familie hadde vi mange fine samvær og turer sammen.   
Så traff han kjærligheten igjen med Kirsten. Det ble så bra for han. Festene hos han og
Kirsten står i særklasse, og han bidro også til liv og moro når vi hadde fester hos oss.
Det hendte han tok med seg instrumentene opp til vår sommerfest i Kviteseid og all-
sangen runget. Og innimellom overrasket Kirsten og Kai med en nydiktet vise. Musikk
var alltid viktig. Fra han spilte i skolekorpset i barndommen til han rigget et stort
musikkanlegg i kjellerstua. Det var trist å følge utviklingen av denne grusomme syk-
dommen. Det ble et stort hull etter Kai ble så syk, og nå helt borte.
Gode og morsomme minner strømmer på. Kai var en klippe for familie og venner.
Morsom, hjelpsom og snill. Han er dypt savnet.  

Nevnd for omsorg HVA KAN VI GJØRE?
For at nevndens arbeide for å bedre livssituasjonen for våre brødre med behov for opp-
merksomhet, vil nemda engasjere brødrene i samlet innsats for disse.

Tradisjonelt har jo innsatsen vært rettet mot « gamle og syke» hvilket selvfølgelig vil
fortsette, men vi gjør oppmerksom på at det kan forekomme andre problemstillinger
hvor det trengs et klapp på skuldra i form av en tlf. samtale eller et besøk.

Vi ber om at den enkelte bror tenke seg om: Kjenner vi til noen i nevnte kategorier?

Ta kontakt med en i nevnden eller send en mail med navn og noen stikkord for hans
situasjon.

Vi ber deg også vurdere om du selv har interesse/kapasitet til å delta i dette arbeidet
som er en vesentlig del av ordenens ånd. Jo flere som engasjerer seg blir belastningen
mindre for hver enkelt.

Saken ble tatt opp på losjemøte 16.10.2025.

For Nevnden - I Vennskap, Kjærlighet og Sannhet
Karl-Erik Skogø Sekr.
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En ung mann fortalte begeistret til moren
at han var forelsket og at han skulle gifte
seg. Han sa, «For moro skyld, mamma,
skal jeg ta med andre jenter hjem i tillegg
til forloveden, og du kan prøve å gjette
hvem jeg skal gifte meg med.»

Den neste dagen har han med tre vakre
kvinner hjem til mor, setter dem ned på
sofaen og sier, «Ok, mamma. Gjett hvem
av dem jeg skal gifte meg med.»
Hun svarer umiddelbart, «Den rødhåra
jenta i midten.»

«Det er utrolig mamma. Du har helt rett.
Hvordan visste du det?»
«Jeg liker henne ikke.»

Jan Ove Agledahl
Jeg utfordrer bror Karsten Fiane

Vitsestafetten

Lett blanding quiz
1. Hvilken bedrift er eid av Bill Gates?

2. Hva er en Winston Churchill? 

3. Hva er La Giaconda bedre kjent som? 

4. Hva het den første James Bond-fil
men?

5. Hva er den største staten i USA? 

6. Hvilken veldedighetsorganisasjon ble 
grunnlagt i 1961 og vant Nobel i 1977?

7. Hvilken planet oppdaget Clyde 
Tonbaugh i 1930?

8. Hvem skrev Charlie og sjokoladefa
brikken?

9. Hvem skrev boken «Min kamp»?

10. Hvem solgte Louisiana til USA i 
1803?

11. Hvilket land selger mest deodorant? 

12. Hvilket land i verden har den laveste
fødselsraten?

13. I hvilket land er Auschwitz? Polen 

Svarene finner vi på side 15

Gaver til bladet:
Ingen denne gangen

Gaver til bladet kan også gis på 
gironr. 1594 53 39109
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Endelig opprandt dagen da vi skulle
til bror Kai på Kjønnøya, og spise
reker og drikke øl og akevitt. Vi
skulle hentes på Land-manns-
torget som vanlig, noen mente
vi sto på feil side, men det reg-
net, og vi sto under tak. Så
kom det en stor buss og en liten
buss, som stoppet akkurat der vi
sto. Du snakker om flaks!
Alle fikk være med, og alle var for-
nøyd. Etter å ha kjørt en stund, og brø-
dre som sto langs veien var plukket opp,
stoppet bussen ved ett gatekjøkken, ja- en
hamburger kunne smake!, men vi måtte
av, å stå på geledd, etter opprop, og inn-
skrivning, kr. 200 fattigere, ble det tid for
en røykepause, og de som hadde vært på
Gimle fikk anledning til å lette litt på
trykket.
Så vanket den lille flasken med det rare i.
Sist hadde jeg gleden av å skrive i denne
protokollen, virket innholdet noe i nærhe-
ten av nyresvikt og/eller blærekatar. Men
nå så det ut som pasienten var på bedring-
ens vei. Men smaken var som sist.
Etter alle var på plass igjen gikk bussen
videre til Kjønnøya, her ble vi ønsket vel-
kommen  med boller og øl, alt var lagt til
rette for en koselig kveld.
To flotte partytelt var satt opp, og lang-
bord var dekket, med papptallerker og
plastikkbestikk.
Konkurransen kom igang i de vanlige
øvelsene med ringspill, minigolf og sky-
ting, kunnskapskonkurransen var ikke

enkel, med penner som ikke virket
like bra, lurer på om det var bare

vi som vant, som hadde penner
som virka? Da vi enelig hadde
satt oss, fikk vi beskjed om at
vi hadde satt oss for tidlig, vi
hadde ikke fått beskjed om å
sette oss! (det får da være en

viss stil, selv på en reketur!) Vi
slapp å reise oss, men det ga en

støkk i oss alle.
Bror Reidar fortalte en morsom vits

og historier, Thor Falkenberg hadde også
en på lager. Jeg fortalte også en vits, men
det er ikke alltid at man tar poenget.
Det minnet meg om den gangen jeg skul-
le fortelle en svenskevits, husk at jeg er
svensk, sa en av de tilstede, ikke no pro-
blem, sa jeg, jeg kan fortelle poenget
etterpå.
Så gikk vi igang med reker, øl og loff og
akevitt. Bror Kai ble behørlig takket for
at vi fikk innta hans nydelige residens.
En flaske vin ble overrakt med påføl-
gende applaus.
Bror Olav Tovsli fikk også en flaske vin
for utlån av bord og stoler.
Etter å ha inntatt de «57» rekene, og enda
litt mer å drikke, ble stemningen upåkla-
gelig.
Men jeg savnet litt underholdning av de
«gylne rekene», vi er jo så gode til å
synge!
Så var det utlodning med hovedgevinst
som var var en flaske Gaustadtoppen

Reketur-minner
fra 2009

Forts. neste side



Nevnd for omsorg - 2025 – 2027
Leder Bror Hans-Gabriel Hauge mail: hagabr@online.no tlf: 90848250
Medl. Bror Terje Berglund mail: terbergl@frisurf.no tlf: 97019025
Medl. Bror Erik Dalene mail: of57kap@oddfellow.no tlf: 90934524
Medl. Bror Per Pedersen mail: per.gj.p@gmail.com tlf: 92684787
Sekr. Bror  Karl-Erik Skogø mail: kerskogo@gmail.com tlf: 92035320
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som var en flaske Gaustadtoppen cognac,
bror Hermann vant den, jeg så ikke at den
ble fortært der og da, eller om han fikk
smuglet den hjem.
Tilslutt premieutdeling fra konkurran-
sene. Bror Geir Hole og bror Arne Fosse
Refsdal var bare noen tiendeler fra å slå
meg.
Jeg så brødrenes misunnelige blikk da de
så meg vinne! Men fortvil ikke, det kom-
mer fler reketurer og flere sjanser, og
flere kulepenner som virker, slik at dere
kansje kan vise oss hva dere kan.
Deretter var det åpen bar, som ikke akku-
rat ødela stemningen. Kl. 23.00 kom bus-
sen og fraktet oss hjem.
Takk for en hyggelig kveld

Bror. M.

75 års jubilant (27/9) Jan Henry
Johnsen med blomster og hilsner fra 

vår loge

Bror Sigurd fylte 85 år 02. november.
Vi gratulerer 
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Gratulerer

Bror Per Pedersen
Fyller 75 år 21.12 
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror Roger Jørgensen
Fyller 60 år 9.2 
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre

25 års Veteranjuveler

DS Geir Hole
Innviet 1. februar 2001.
Blir tildelt 19. februar
2026

Svar på quiz 

1. Microsoft 

2. En sigar

3. Mona Lisa

4. Dr. No

5. Alaska

6. Amnesty International

7. Pluto

8. Roald Dahl

9. Adolf Hitler

10. Napoleon

11. Japan

12. Vatikanstatene

13. Polen

40 års Veteranjuveler

Bror Bruno Bodding
Brustad
Innviet 16. januar 1986.
Blir tildelt 5.februar 2026
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SOSIAL-AFTEN
Stor takk til Bror Rolf som har greid å
skaffe Kommune-direktøren Karin
Finnerud i Skien kommune til å fortelle
om dette spennende prosjekt som er et av
de største industriprosjektene i Telemark
på mange år.
40 brødre var til stede på en meget vel-
lykket sosial-aften.  
Erling sørget for mat av ypperste kvalitet
Utloddingen gav et overskudd på 10 000
kroner - imponerende.
Og så fikk vi bekreftet nok en gang at det
er en viss sammenheng mellom antall
lodd en kjøper og antall gevinster en får
- familien Nomme beviste det i kveld.

En stor takk til Nemnd for utadrettet
arbeid.

De som tar flest lodd vinner mest. Her
har vi brødrene Tor Inge og Gisle

Nomme med premibordet sitt.
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Utdrag av talen til OM Trygve
Gunnarshaug: Det er glede og være med
når vi gir brødre den tredje og siste gra-
den i losjen. Jan Ove og Bjørn, dere har
nå alle rettigheter og plikter i losjen –
bruk de vel. Så langt har dere begge to
vært svært trofaste og møtt ofte og ikke
minst dere stiller alltid opp når dere blir
spurt om å bidra. Det settes stor pris på.
I vår tid, hvor ord og meninger ofte flyter
raskt, minner vår orden oss om verdien av
oppriktighet og integritet. Et sant men-
neske er et pålitelig menneske – en som
andre kan stole på.
I Odd Fellow Ordenen er sannferdighet
en av de grunnleggende verdiene – en
bærebjelke for vårt arbeid, både i logen
og i livet utenfor. Å være sannferdig
handler ikke bare om å tale sant, men om
å leve sant – være av sannhet.
For det andre krever sannferdighet mot.
Det er lett å si sannheten når det ikke kos-
ter noe, men langt vanskeligere når den

kan føre til ubehag, konflikt
eller tap. I losjen blir vi min-
net om at ekte sannferdighet
står støtt også når det blåser.
Sannheten er ikke alltid
behagelig, men den er alltid
rettferdig. Våg å være en
som står opp for sannheten.
For det tredje krever sann-
ferdighet tillit og hensyn.
Den som er sannferdig,
søker ikke å såre, men å
bygge opp. 

Utdrag av talen til
Resipient Bjørn Kvernes:

Jeg trives veldig godt her, og har hatt god
støtte i min fadder, og jeg føler meg vel-
dig godt ivaretatt, godt mottatt og alle er
veldig hyggelige, jeg er imponert. Det er
et felleskap som jeg ikke kjente noe til fra
før. Å komme til der jeg er nå er jo star-
ten av en læreprosses alt sammen. 
Jeg så en dødsannonse i avisen i dag, der
sto det en linje under som jeg syntes pas-
ser litt her. Frelsesarmen bruker noe som
heter; «Forfremmet til hærligheten», dere
får ta det som det er, men nå føler jeg at
jeg er oppe med guttane. Vi har snakket
om det Agledahl og jeg, det blir veldig
stas den dagen vi er oppe sammen med de
andre.

Utdrag av talen til Fadder Bård Larsen :
En milepæl har kommet i ditt Logeliv, du
innehar alle våre Logegrader og har alle
rettigheter som følger med disse. Dette 

Den Høye Sannhets Grad til: 

Bjørn Kvernes og Jan Ove Agledahl

Fra venstre: Fadder Bård Larsen, Resipient Bjørn
Kvernes, OM Trygve Gunnarshaug, Resipient Jan Ove

Agledahl og Fadder Erik Dalene

Fortsettelse neste side



vil si at du er med på avgjørelser, har
stemmerett og ikke minst kan bli med å
bidra i Logen og bekle en stol! Mitt råd
på vegen, er å huske å si «JA» hvis Logen
spør deg om en tjeneste – fortsett som i
dag å si ja. Da ser man litt mer, lærer litt
mer og ikke minst er jo dette en dugnad
der vi kan bidra etter mulighet.

Du startet med å svare på en Facebook
annonse laget av Rolf Magne og Jarle.
Det var startskuddet. Men før vi kunne
kalle deg bror og før jeg kunne bli din
fadder – har vel sjelden noen mann inter-
vjuet Rolf Magne og meg om hva dette
her var for noe! Først kom Rolf Magne
hjem til deg og ble sittende å svare deg på

spørsmål, og så kom Tina
og jeg hjem til 
deg og ble intervjuet vi
også! Men det er bra det
Bjørn – du har ihvertfall
visst ALT vi hadde lov å
si! 
Du er en positiv bror, du
svarer ja og du møter ofte
– ja du har gjort jobben
som fadder utrolig enkel!

Utdrag av talen til Resipient Jan Ove
Agledahl: Det er litt rart å stå her samti-
dig som det er veldig fint, det å være en
fullverdig logebror. Tenk at endelig har vi
den røde kanten som vi har lengselsfullt
sett på en stund mens vi har vandret på
veien. Vi skal ikke lengre "kastes på
gangen" og ikke lengre sitte i bibliotektet
å lure på hva i alle dager skjer der oppe.
Nå skal vi plutselig delta på alle forhand-
linger og aktiviteter i logen.
Tiden fram til 3. graden har gått fort, det
er vel et klart signal om at man så langt
har hatt en fin tid. Jeg er 100% sikker på
at det som kommer blir like fint.
Da jeg startet i logen var det ingen jeg
kjente, jeg møtte en samling av mange
forskjellige flotte medmennesker. Som
bror har jeg hele tiden følt meg sett og tatt
vare på.
Jeg har også satt umåtelig pris på samvæ-
ret annenhver torsdag, Det er med for-
ventning og glede jeg nå ser framover til
videre utvikling og samvær med alle
mine brødre i logen.

Jeg skal møte så ofte jeg kan og ha med
meg grunnverdiene: Vennskap - Kjærlig-
het - Sannhet, både i logen og i hverda-
gen.
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Utdrag av talen til Fadder Erik Dalene:
Det som gjør kvelden ekstra spesiell, er at
du ikke bare har nådd en ny grad, men
også har du vist en sjelden grad av tro-
fasthet. 
Du har møtt på alle møter, siden den
dagen du ble innviet den 19. sept. 24 all-
tid til stede, alltid positiv.
Du er positiv og jeg tror ikke nei, fore-

kommer i ditt vokabular. Du ble musikk
ansvarlig før du fikk den 3. grad, du har
tatt ansvar for et av teamene i privatnem-
da, det sier noen om din positivitet og den
tilliten du blir gitt, og du er en person
man kan stole på. 
I dag står du ved en milepæl på din van-
dring i Odd Fellow ordenen. Den tredje
grad markerer ikke bare et nytt trinn i vår
orden – den markerer et dypere steg i din
egen utvikling som menneske og som
bror blant brødre.
Jeg tror eller vet du har funnet deg godt til
rette i vår loge, og trives her i Fidelitas. 

Utdrag av Takk for maten talen til Otto
Høyendahl: Danke fur das essen, merci
pour le repas, gracias la comida, eller
takk for maten som vi sier på godt norsk.
Det finnes mange måter å kommunisere
på, om det så er forskjellige språk, fossi-
le dialekter, eller rett og slett litt klønete
vokabular.
November er den internasjonale synlig-
hetsmåneden for mannfolks helse. alle i
denne salen
vet at vår ordlyd: allt går fint, bare bra
med meg, osv, Egentlig betyr det at ryg-
gen har slått seg vrang, hofta verker, pus-
ten går fra oss på vei tilbake fra kjøleska-
pet for å hente ost til ett eller flere glass
rødvin, som ikke er å forakte.
Appropos rødvin, det sies at alkohol er

menneskets verste fiende, men det står i
bibelen at man skal elske sine fiender, og
når jeg ser utover bordet her i kveld, er
det mange som praktiserer denne påstan-
den.
Avsnittet med å fortelle hvordan man til-
bereder en snittsel, hopper jeg over, da
mange takkformatentalere har tuta ørene
vår fulle av den slags.

Sigmund Kostamo fylte 50 år 22. okto-
ber og mottak blomster på møte

Tekst og redigering AG
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Da vi har fått spørsmål hvordan det
går med GRASROTANDELEN ser vi

resultatet for i år her

Statistikk
År Periode Givere Beløp

2025 1.sep.-31.des. 23 2.394,29
2025 1.mai-31.aug. 24 3.185,99
2025 1.jan.-30.apr. 25 3.184,60

Stephen ble født i London. Moren
var engelsk og faren norsk. De
flyttet til Omborgsnes i Bamble
når han var en liten gutt. 
Stephen avtjente verneplikten i
Sjøforsvaret. Utfartstrangen
ble sterk med årene, og det var
sjømann han ville bli. Han tok
Risøy ungdomsskole for Sjø-
menn, og tok deretter alle gra-
dene i Tønsberg. I 1972 fikk han
sin 1.maskinist vitnesbyrd. Han har
snakket mye om årene på sjøen, og
alle land han fikk besøkt. Det ble mange
reiser jorden rundt.

Stephen er en sosial mann som vinner
venner overalt, og han pratet alltid godt
om alle. Han hadde også alltid en god
replikk på lur. Han var også svært hjelp-
som. Hadde noen bekjente tekniske pro-
blemer, stilte han alltid opp og fikk fikset
ting. «Ingenting er umulig for Gud og

maskinfolk», var ofte noe han sa.
Det ble hans livs motto, og noe

som vi alltid vil huske ham for.  

Han fikk alvorlige hjertepro-
blemer i 1988, og det var da
helsen begynte å skrante. Han
fikk være med på den siste
hjertebroen til England («tre

bypasser»), og var i god form i
mange år etter dette.

Han ble innhentet av en ny sykdom
ved årtusenskiftet. Denne gang et stort
hjerneslag. Etter iherdig opptrening reis-
te han seg igjen denne gangen også.  

Etter et nytt hjerneslag det siste året, ble
det flere fall, og et som førte til et lår-
bensbrudd. Året 2025 ble et tøft år
Stephen og for oss. Denne gangen ble det
dessverre for krevende å reise seg.

Utdrag av Minnetale fra Kirken

Minneord om Bror Stephen Robert Larsen
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Det ble en meget spesiell logekveld. Bror
Sigmund holdt et spennende foredrag om
Kunstig Intelligens. Foredraget inspirerer
til å grave litt dypere i hvilke oppgaver KI
kan hjelpe oss med i forhold til arbeids-
oppgaver både i arbeid og fritid. En ting
er helt sikkert, og det er at KI vil være en
stor bidragsyter for verdiskaping i fremti-
den. Det er om å gjøre at vi som driver
virksomhet henger oss på, og blir med
inn i fremtiden. 

Hele ettermøtet ble hold i Smia - nye
omgivelser for måltidet og så var det
kjempegode snitter som
gjorde serveringen enk-
lere.

Fin kveld i smia og godt
foredrag om KI som
berører oss mer og mer,
og så kjenner man på at
det er noen kunnskaps-
hull å fylle rundt dette
temaet ja

Og en stor takk til Jan-Ove
Agledahl og Jan Gisle
Nomme som gjorde en for-
midabel jobb med anret-
ningen.

Fin kveld i smia og godt foredrag av bror Sigmund om
KI som berører oss mer og mer,

Arbeidsmøte med noe attåt

Smørbrødene smakte for-
treffelig, håper ikke det
blir siste gangen
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Odd Fellow Ordenens landsak-
sjon til støtte for Stiftelsen
Norsk Luftambulanses arbeid
med raskere og bedre behand-
ling av hjerneslag, passerte i
sommer 10 millioner kroner.
Innsamlingen fortsetter, og
engasjementet i ordenen er
stort.

Vil løfte luftambulanse-
tjenesten
Høsten 2023 bestemte ordenen at årets
landsak skulle støtte stiftelsens mål om å
utvikle en metode for å kunne utføre CT-
undersøkelser i et helikopter – et viktig
steg for tidligere diagnose og bedre
behandling av pasienter med hjerneslag.
Under Norsk Odd Fellow Akademi på
Sundvollen i juni 2025 var rundt 320
representanter samlet. Her fikk de møte
stiftelsens generalsekretær, Stephen J. M.
Sollid, som uttrykte stor takknemlighet
for innsatsen.

– Dere gjør en helt utrolig innsats. Dette
bidrar til raskere og bedre behandling for

alle som rammes av en av Norges store
folkesykdommer, sa Sollid.

Helikopterbesøk gjorde inn-
trykk
Deltakerne fikk også oppleve at stif-
telsens utviklingshelikopter landet uten-
for konferansesalen – med Stor Sire Geir
Småvik i cockpit ved siden av piloten.
Småvik beskrev opplevelsen som både
sterk og motiverende.
– Nå forstår jeg virkelig hvor viktig dette
arbeidet er. Norsk Luftambulanse har
vært en drivkraft for utvikling i mange år,
og nå skal vi være med på å løfte tjenes-

ten enda høyere. Vi har samlet inn 10
millioner – la oss gi en siste innspurt,
oppfordret han.

Et arbeid med stor betydning
Sollid minnet forsamlingen om alvo-
ret og behovet for nyskaping:
– Rundt 12 000 mennesker rammes
av hjerneslag hvert år. Dette prosjek-
tet kan få store, positive 
konsekvenser, understreket han.

Odd Fellow Ordenen har samlet inn over
10 millioner kroner til hjerneslagprosjekt



«En sommer er over og bare
minnene står igjen», synger
Kirsti Sparbo. Og for oss er
minnene fra sommeren 2025
spesielt gode – for da var vi
på et eventyrlig elvecruise.
Etter et flott cruise på Donau
året før, fikk vi lyst til å gjen-
ta suksessen. Valget falt
denne gangen på Rhinen og
Mosel, igjen med Aasbørei-
ser.
Tidlig mandag morgen 21. juli steg vi om
bord i «Aasbøbussen» i Larvik. Bussen
hadde startet i Kristiansand, og underveis
samlet den opp forventningsfulle rei-
sende før vi alle møttes på Gardermoen.
Reise-lederen vår var allerede med på
bussen og sørget for at alle fikk god infor-
masjon om både turen og selve cruiset.
Flyturen til Frankfurt tok knapt to timer,
og derfra fortsatte vi med buss til
Bernstein, hvor cruiseskipet SS Monet lå
ved kai og ventet på oss. Kapteinen og
mannskapet tok imot oss med store smil
og gjorde ombordstigningen både hygge-

lig
og høytidelig. SS Monet skulle bli vårt
hjem den neste uken.

Landskap som tatt rett ut av et
postkort
Cruiset tok oss gjennom de buktende og
naturskjønne elvene Mosel og Rhinen –
et landskap som nesten ikke ser ekte ut.
Vinranker i perfekte rekker, gamle borger
på åskammene og små romantiske vin-
landsbyer dukket opp den ene etter den
andre. Vi besøkte blant annet Trier,
Bernkastel, Koblenz og Rüdesheim –

hver med sin egen sjarm og
historie.
Mosel-elva bød på en egen
opplevelse, med flere sluser
som gjorde seilasen både
spennende og variert. På
Rhinen merket vi raskt hvor
viktig elva fremdeles er for
transport – det var et jevnt liv
av lasteprammer og cruise-

SIDE 20 FIDELITAS-NYTT

Forts. neste side

Elvecruise på Rhinen og Mosel – 
en sommer vi aldri glemmer
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skip i begge retninger. Å sitte på soldek-
ket med en kopp kaffe og følge med på
livet langs elvebredden var ren nytelse.

Et skip som rammen for gode
minner
Det flotte 4-stjerners skipet SS Monet
skapte den perfekte rammen om reisen.
Ombord nøt vi helpensjon i skipets res-
taurant, der god mat og drikke ble servert
av smilende og oppmerksomme servitø-
rer. I løpet av uken deltok vi på flere
interessante utflukter i byene vi besøkte,
og siden skipet stort sett seilte om dagen,
fikk vi god tid til å nyte landskapet fra
dekket.
Dagene gikk altfor fort – slik de gjerne
gjør når man har det bra. Plutselig var vi
tilbake der vi startet, fulle av inntrykk,
opplevelser og takknemlighet.

Takk for reisen
Nå sitter vi igjen med mange gode
minner fra en fantastisk sommeruke på
Rhinen og Mosel, i strålende vær og med
behagelige temperaturer hele veien.
Takk til disse vakre elvene for en ufor-
glemmelig reise!

Gisle Nomme
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30 år siden



Det lønner seg å kjøpe
Logeklærne hos

Unders
øk

vå
re 

pris
er

Ny Kjole - Dress

Telefon 35 55 16 32

Skien Begravelsesbyrå Alfsen
Tlf. 35 52 49 00
Rektor Ørns Gate 16
3717 Skien
Skienbeg.no

Porsgrunn Begravelsesbyrå Alfsen
Tlf. 35 57 33 61
Meierigata 5
3921 Porsgrunn
Porsgrunnbeg.no



Gravane 12, 4610 Kristiansand
Mobil 993 48 600 - E-mail: stian.linna@bottger.no

Maling    Tapet    Parkett    Laminat    Tepper    Belegg
Rønningvegen 45, 3925 Porsgrunn - Tlf. 916 81 503

E-post: post@grenlandmaling.no

Alt av logeklær får du hos
Telefon 35 52 25 09
www.rosenvold.no

Støtt våre annonsører de støtter oss!


